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Ata da Reunião Ordinária do COMDEMA, realizada no dia 26(vinte e seis) de novembro 

de 2025(dois mil e vinte e cinco) na Sala de Conferências da Sede dos Conselhos, no 4º 

andar da Câmara Municipal de São Caetano do Sul, com início às 17h05, em segunda 

chamada, para abertura dos trabalhos. Presentes os seguintes membros: Alan 

Rosendo/Presidente, Airlana Fernandes Silva Polzatto/Vice, Tadeu Gomes Esteves 

da Cunha/Secretário, Euclides Denadai Fº, André S. de Lima, Pedro Luiz Soldá, 

Juarez Rebelo da Silva, José Juarez Guerra e os convidados: Dra Jodie 

Gonçalves/Diretora Sede dos Conselhos, Sr Valmir Duarte Costa/Agenda 21 e Sra 

Adelaide Oliveira V. Santos/Agenda 21. Justificou ausência: Sr. Ubiratan D. Garcia Jr. 

Ausentes os representantes das entidades: SESAUD, SESURB, ACISCS, OAB, PGM, 

Câmara Municipal, Sindicato Metalúrgicos, Rotary Clube e Colégio da Maçonaria. O 

Presidente abriu a sessão agradecendo a presença de todos e leu a Ordem do Dia desta 

reunião: Pauta Nº1 – Leitura e aprovação da Ata da 3ª Reunião Ordinária; Pauta Nº2 

– Disponibilização das Atas no Site da Prefeitura/Conselhos; Pauta Nº3 – 

Considerações finais sobre a Minuta da Resolução COMDEMA para Espaço 

Árvore; Pauta Nº4 – FUMUMA/Fundo Municipal de Meio Ambiente; Pauta Nº5 – 

Revisão do Regimento Interno; Pauta Nº6 – Comunicados. Dando início à Ordem do 

Dia, o Presidente identificou que não houve quórum regimental, então, nada seria votado, 

e deu seguimento. Pauta Nº1 – O Secretário fez a leitura completa da Ata da R.O. do 

dia 29/10/2025 e nada foi adicionado pelos presentes. Pauta Nº2 – O Presidente 

informou que já transferiu à Dra Jodie os arquivos eletrônicos das Atas anteriores para 

inclusão no site da Prefeitura e confirmou que seguirá o mesmo caminho após 

aprovações e assinaturas das próximas. Pauta Nº3 – A Sra Airlana fez a leitura da Minuta 

da Resolução Espaço Árvore preparada em 2018, comentou sobre outras alterações e 

complementos as quais foram bem recebidas. O Presidente lembrou também que essa 

Resolução será incorporada ao Plano Municipal de Arborização Urbana (Lei Nº 

4992/2011). Assim sendo, a Sra Airlana fará as atualizações citadas para submissão nas 

primeiras reuniões ordinárias de 2026 com a presença da SEMOB, SEOHAB e SEFAZ, 

entidades essas que serão usuárias dessas regras de melhorias ambientais urbanas. 

Pauta Nº4 – O Presidente lembrou da necessidade da formação oficial do Conselho 

Gestor do FUMUMA mas que, por consequência da falta de quórum, essa ação também 

ficará para as primeiras reuniões ordinárias de 2026. Também já solicitou à Sra 

Sonia/SEFAZ uma definição do sistema bancário do FUMUMA: conta, acessos, multas, 
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etc.. Pauta Nº5 – Não foi discutido a revisão e aprovação do Regimento Interno, no 

entanto, foram levantadas algumas propostas de solução e concluiu-se que o ideal será 

uma Reunião Ordinária antecipada para o dia 17 de Dezembro próximo, quarta-feira, 

para tratarmos apenas dois itens mais urgentes: “Definição do Conselho Gestor” e 

“Conclusão do Regimento Interno”. Ficou estabelecido que o Secretário fará essa 

convocação aos Conselheiros em breve. Pauta Nº6 – O Secretário, Sr Tadeu, reportou 

sobre a palestra da Transformação de Lixo Orgânico pelo Sistema de Plasma sem 

resíduo, ministrada em 11/08/2025, no Auditório da SAESA. A presença foi de 

62(sessenta e duas) pessoas que, após a palestra, promoveram várias questões durante 

1h20min. Também agradeceu ao Superintendente da SAESA, Conselheiro Ubiratan, por 

cobrir as despesas do palestrante, e, ao Sr Bruno Vassari, Chefe de Gabinete do 

Prefeito, por solucionar o translado do palestrante. Também foi solicitado ao Sr Tadeu 

que formulasse uma Ata de Reunião Extraordinária da palestra já que foi feita em nome 

do COMDEMA. Ato contínuo aos comunicados, o Presidente reforçou que vai solicitar 

os acessos aos Conselheiros de todos os documentos virtuais do COMDEMA os quais 

estarão armazenados no site da Prefeitura e deverá estudar a inclusão dos documentos 

antigos também. Em seguida, o Presidente apresentou seus convidados: Sr Valmir e Sra 

Adelaide, da entidade Agenda 21, para seus comunicados. O Sr Valmir explicou que a 

Agenda 21 é uma entidade constituída há 15 anos em SCSul preocupados com o meio 

ambiente arbóreo desta cidade. Frequentaram o COMDEMA em anos passados e, hoje, 

ficaram contentes de saber das preocupações e planos deste grupo de Conselheiros, 

isso porque o pensamento público é de que o Executivo quer acabar com as árvores da 

cidade, o que hoje sabem não ser verdade e, sim, falta de divulgação aos munícipes ou 

envolver a população aos atos do DDA. O Sr Valmir também trouxe a ideia, e buscar 

apoio do COMDEMA, de criar um concurso anual: “A Mais Bela Árvore da Cidade”, 

movimentando a cidade num mês antes do Dia da Árvore, até para sensibilizar as 

crianças e os jovens. O Sr Valmir também citou um estudo realizado no terreno 

contaminado da empresa Matarazzo levantando os problemas de saúde pública local. 

Nada mais a tratar pelos presentes, o Presidente do COMDEMA agradeceu a 

colaboração e a participação de todos e declarou encerrados os trabalhos às 18h35m. 

São Caetano do Sul, 26 de Novembro de 2025 

 

Alan Rosendo         Tadeu G.E. da Cunha 
Presidente do COMDEMA     Secretário do COMDEMA 


